



## ОНЛАЙН-КОНФЕРЕНЦИЯ

# Заслуживает внесения во все учебники по миротворчеству

**В ПГУ им. Т.Г. Шевченко состоялась Международная онлайн-конференция «Миротворческая операция на Днестре: четверть века стабильности и безопасности». Мероприятие состояло из пленарного заседания и последующей за ним дискуссии в формате круглого стола с онлайн-включениями международных экспертов, а также сетевым присутствием экспертов из института стран СНГ в Москве. Среди приглашённых были представители руководства нашей республики, политики, учёные, общественные деятели, военнослужащие, преподаватели, студенты.**

Миротворческую операцию на Днестре, 25-летие которой мы вскоре отметим, иногда называют «нетипичной» — некоторые особенности её формата действительно уникальны и идут вразрез с общепринятыми в мировой практике стереотипами. Например, то, что в ней участвуют представители конфликтующих сторон (Молдовы и Приднестровья), а уравновешивающей их силой выступает третья сторона — Российская Федерация. В уже далёком, но памятном для нас 1992 году никто не знал готового рецепта и не мог предвидеть, насколько прочным и долговечным окажется мир в этом регионе после вооружённого конфликта. К счастью, найденный формат оправдал лучшие ожидания большинства нормальных людей с обеих сторон Днестра, которые хотели мира и стабильности. За четверть века пребывания миротворцев ни один человек не погиб в результате боестолкновений, которые всегда удавалось предотвращать. И если некоторые силы после этого призывают изменить статус-кво, вывести отсюда российских военнослужащих, они должны понимать, насколько высока цена возможной ошибки.

Приветственное слово к участникам конференции от имени Главы государства Вадима Красносельского зачитал министр иностранных дел ПМР Виталий Игнатъев. В нём отмечается, что 25-летие миротворческой операции — большой праздник для народа Приднестровья, что она положила начало миру и безопасности на Днестре, а также дала возможность начать политический диалог с нашими контрапартнёрами из Молдовы. «В войне 1992 года народ Приднестровья потерял более 800 человек, и только благодаря России и русскому солдату удалось предотвратить гораздо больше жертв. И в наши дни только совместные миротворческие силы под эгидой Российской Федерации служат залогом мира для всего региона. Безальтернативность существующего формата доказана самым строгим и беспристрастным судьёй — временем. Демонтировать миротворческую операцию сегодня стремятся только деструктивные силы, мечтающие о реванше», — говорится в приветственном письме Президента ПМР.

Аналогичные мысли звучали в приветствиях от имени Председателя



Правительства и Председателя Верховного Совета ПМР. «Эта миротворческая операция нарушила некоторые классические каноны, но в итоге она оказалась настолько успешной, что заслуживает внесения во все учебники по миротворчеству», — сказал от имени посла по особым поручениям министерства иностранных дел РФ Игоря Губарева старший советник Посольства РФ в РМ Пётр Уржумов. По мнению Игоря Губарева, «наш мир хрупок, конфликтный потенциал в нём всё ещё высок», поэтому нужно дорожить достигнутым равновесием и не предпринимать необдуманных шагов.

Государственный советник Президента ПМР Анна Волкова в июле 1992 года находилась в самой гуще политических событий. На конференции она поделилась воспоминаниями, из которых следует, что поиск компромиссного решения с властями Молдовы с самого начала был очень нелёгким делом. Найти приемлемое соглашение о принципах урегулирования конфликта удалось далеко не сразу. Много возражений и опасений у приднестровской стороны вызывало, например, присутствие полиции Молдовы в Бендерах, но пришлось на это согласиться. «Когда 29 июля 1992 года на тираспольский аэродром селись российские транспортные самолёты с миротворцами, народ Приднестровья ликовав. В Бендерах их встречали, как встречали советских освободителей после фашистской оккупации», — утверждает Анна Волкова.

Своим видением прошлого и сегодняшней ситуации поделился сопредседатель Объединённой контрольной комиссии от ПМР Олег Беляков. Он уверен, что Молдова и Приднестровье, к сожалению, до сих пор остаются конфликтующими сторонами, и только российские миротворцы являются надёжным сдерживающим фактором. «Только за прошлый год в зоне безопасности произошло примерно 50 случаев, когда возникали конфликтные, острые ситуации. Если вспомнить 2015 год, ситуацию в микрорайоне «Северный» города Бендеры, то там вообще было на грани военного столкновения. ОКК тогда двое су-

ток улаживала конфликт. Хорошо, что есть отлаженный алгоритм работы, контроля, взаимодействия. Поэтому какой-то новый механизм мониторинга, предлагаемый Молдовой, представляет опасность, он может не сработать. Какая-то гражданская или полицейская миссия — что это вообще такое, к чему приведёт? Вполне вероятно, что к катастрофе», — утверждает Олег Беляков. И с этим утверждением были согласны практически все, кто выступал на конференции.

Кстати, социологические опросы показывают, что большинство проживающих в зоне безопасности людей воспринимают миротворческую операцию положительно — причём, не только со стороны Приднестровья, но и со стороны Молдовы. Рассуждая здраво, они понимают ситуацию и не хотят рисковать мирной жизнью. Другое дело — кишинёвские политики, их заявления в последнее время звучат всё категоричнее и агрессивнее. Они отказались от совместных миротворческих учений, они создали проблемы с ротацией российских миротворцев, они выслали пятерых российских дипломатов, которые имели отношение и к миротворческой операции. Но даже среди этих политиков, если уж на то пошло, мало кто рискнул бы повторить военную авантюру четвертьвековой давности. Поэтому из миротворческого процесса Молдова всё-таки не выходит.

«Договорённость о статусе ОКК в 1992 году, принятие регламента ОКК в 2003 — вот правовой стержень, на который впоследствии нанизываются дополнения, и всё это позволяет миротворческой операции успешно действовать и приспособливаться к меняющимся условиям», — утверждает глава МИД ПМР Виталий Игнатъев. Миротворцы на берегах Днестра не воспринимаются как чужие, они ещё и помогают бороться с преступностью, помогают людям. Учитывая всё это, сохранение уникального трёхстороннего формата миротворческой миссии на Днестре остаётся важнейшей политической задачей. Всё остальное, как говорится, «от лукавого».

**Олег ЛАРИН**

Фото Леси МИХАЛИЦЫНОЙ

## Программа

мероприятий, посвящённых  
Республиканскому

дню памяти — 1 августа 2017 года

28 июля

17:00 — МУ «ГДК» — Городской вечер памяти «Живая быль, живая боль»

1 августа

7:30-8:00 — Акция «Бессмертный полк»  
8:00 — Храмы города — Божественная литургия по погибшим и умершим в войне 1992 года

8:00 — Мемориал Славы г. Тирасполя — Митинг «Память сердца» и церемония возложения цветов

8:45-10:15 — Аллея почетных захоронений кладбища «Новое» — Возложение цветов

10:00 — ЦГБ им. Пушкина — Книжная выставка «Мы все сохраним в нашей памяти»

11:00 — Поминальный обед для семей погибших защитников ПМР

12:00 — МУ «ЦБС», филиал № 2 — Экспресс-информация «Память стучит в наших сердцах» для детей и подростков



## КРУГЛЫЙ СТОЛ

### В Тирасполе 1 августа проведут круглый стол, посвящённый российскому миротворчеству на Днестре

**К участию в мероприятии приглашены представители научного и экспертного сообщества России, Белоруссии, Молдовы, Украины и Приднестровья.**

1 августа состоится Международный научно-экспертный круглый стол «Феномен российского миротворчества на Днестре: 25 лет мира и стабильности в эпицентре геополитических трансформаций».

Его организатором выступает Институт социально-политических исследований и регионального развития (г. Тирасполь), учреждённый

независимыми аналитиками и журналистами.

В рамках мероприятия планируется обсудить исторические и военно-политические аспекты миротворческой операции, а также современные вызовы миротворчеству и перспективы обеспечения безопасности и стабильности на Днестре.

Круглый стол будет проведён в конференц-зале гостиницы «Россия» 1 августа. Начало регистрации участников круглого стола и прессы — в 09:30, сообщает ИА «Новости Приднестровья».

## Прогноз погоды

28 июля ожидается облачная погода, дождь, гроза. Температура воздуха ночью +20...+22, днем +26...+28 градусов.

Ветер северо-западный, 4-5 м/с. Атмосферное давление — ниже нормы.

Восход - 5.37. Закат - 20.38.





ЖКХ

В конце июля столбик термометра взлетел вверх, к почти тропической жаре, в целом плохо сказавшись на нашей трудоспособности – но работники жилищно-коммунальной сферы не имеют права на расслабление. Лето для них – сезон активный и ответственный.

# Горячее лето, особенно для коммунальщиков

На рабочем совещании городских коммунальщиков под руководством заместителя столичного градоначальника по вопросам ЖКХ Николая Обручкова обсуждалось много текущих вопросов. Большинство предприятий работали и продолжают работать в штатном режиме, некоторые осваивают новые формы. Например, недавно созданная диспетчерская служба МУП «Спецавтохозяйство» позволяет оперативно реагировать на сообщения граждан, заметивших какой-то беспорядок на улицах города. Совместно с экологической милицией Тирасполя за минувшую неделю МУП «САХ» ликвидировало более ста несанкционированных свалок, вывезя более 260 кубометров различного мусора. Николай Обручков обратил особое внимание на большую стихийную свалку на окраине города, за роддомом (улица Ларионова). Этот район активной частной застройки превращается прямо-таки в «новый полигон ТБО», где стихийно складываются всяческие отходы строительства. Чтобы изменить ситуацию в корне, нужно договариваться с теми, кто там строит.

МУП «Спецзеленстрой» продолжает активный покос травы: за минувшую неделю его косари прошли по улицам 25 Октября, Манойлова, Правды, Луначарского, Федько и других. В целом объединёнными усилиями МУПов «ЖЭУК г. Тирасполя», «Спецавтохозяйство» и «Спецзеленстрой» за неделю в Тирасполе удалось выкосить почти 200 тысяч квадратных метров травы. Кроме того, бригада пильщиков «Спецзеленстрой» полностью ликвидировала 24 сухостояных дерева и обрезала ещё 20. Обрезкой нависающих над троллейбусными линиями ветвей

активно занимается МУП «ТТУ»: на прошлой неделе троллейбусники обработали так улицы Шевченко, ШUTOва, Сакриера.

МУП «ТДРСУ» трудится по нескольким направлениям, включая ямочный и средний ремонт некоторых улиц, а также приступает к реализации адресных программ во дворах по депутатским округам. Работы впереди – непочатый край, а времени от силы три месяца, поэтому предприятию придётся привлечь субподрядчиков, чтобы успеть до сезона дождей и холодов.

МГУП «Тирасстеплоэнерго» устранило большинство из 17 порывов, случившихся в ходе гидравлических испытаний. На этой неделе тепловики начали поэтапно возобновлять подачу горячей воды в районы Тирасполя, пострадавшие от порывов. В штатном режиме работает ГУП «Водоснабжение и водоотведение». Дурной запах из-за ремонта канализационной трубы, который явственно ощущается за памятником Суворову, должен вскоре исчезнуть: водоканальщики обещали навести там порядок.

Специальная военизированная пожарная часть сообщила, что за минувшую неделю, несмотря на жару, крупных пожаров в городе не случилось. Причина большинства вызовов, на которые выезжали пожарники – возгорание сухой травы. Уровень воды в Днестре остаётся пониженным, и, судя по всему, паводок в августе нам не грозит.

Событие, которое с полным правом можно назвать приятным – возобновление работ аттракциона «Колесо обозрения» в парке «Победа». Сейчас над этим работают и, судя по всему, аттракцион возобновит работу в августе.

**Олег СОСНИН**

НАШИ ЗЕМЛЯКИ

# С юбилеем, весёлый и мудрый друг!

75 лет исполнилось Евгению Ниловичу Пушняку – производственнику и руководителю крепкой советской закалки, а также, в одном лице, плодовитому журналисту и писателю-сатирику.

Стоит упомянуть, что этот весёлый человек, отчаянный жизнелюб – дитя войны, родился буквально под вой снарядов и взрывы бомб на Кубани, куда семья эвакуировалась во время фашистской оккупации Тирасполя. О родословной нашего героя можно рассказать много: среди предков Пушняка были и дворяне, и доблестные военные, и знаменитые революционеры... Сам Евгений Нилович начинал свой трудовой путь рабочим на заводе «Литмаш», с 1986 года больше двадцати лет руководил Тираспольским заводом металлолитотрафии. В период трудного рождения и становления независимого Приднестровья был одним из самых активных участников этого процесса, народным дипломатом.

Но кипучая общественная деятельность не подавила в этом человеке тяги к творчеству, к музам. Начав как автор газетных публикаций, с годами Евгений Пушняк стал писателем и поэтом сатирико-юмористического жанра. Часто он иллюстрирует свои литературные опусы своими же карикатурами. А ещё он пишет воспоминания о своей большой и интересной жизни, многими нитями связанной с жизнью СССР, Молдавии, Приднестровья. Евгений Нилович всегда был не сторонним наблюдателем, а активным действующим лицом. И всё-таки природное чувство юмора помогает ему в тех передерягах, которые так обильно сыплются на нас в последние десятилетия. «Не могу сказать, что моя жизнь проходила легко и весело. Но шутка и смех укрепляли силу воли, помогали преодолевать жизненные трудности и активно бороться с недугами», – написал юбиляр в книге «Весёлый рассказчик».

**Коллектив газеты «Днестровская правда» поздравляет своего многолетнего автора и желает ему ещё долго дарить читателям плоды своего смеха и житейской мудрости.**



**ВЕСЕЛЫЙ ЮБИЛАР**  
(Подражание коллеге)

Как исключение приятное из правил,  
Пишу о жизни творческой своей,  
А мемуары скромно озаглавил:  
«Жизнь замечательных людей».  
Когда работал в газконторе,  
Даря людям свое тепло,  
Писал романы априоре,  
Беря с людей за газ бабло.  
Теперь поэму у камина  
Пишу я, пья аперитив,  
Летят часы куда-то мимо,  
Тяня прощальный  
свой мотив.  
Я вслух рыдаю, голос выся,  
Глаза рукой устало тря.  
Бегут мурашки крупной рысью  
По телу, мучаясь зазря...  
Я, словно на «Минуте славы»,  
Льзя яркий свет вокруг себя,  
Стою один у переправы,  
В свои куранты громко бья!

**Евгений ПУШНЯК**  
Рисунок автора

К 225-Й ГОДОВЩИНЕ ТИРАСПОЛЯ

# Тираспольскому уездному училищу – 205

К юбилею первого среднего учебного заведения города

Тирасполь с первых лет своего существования стал и культурно-просветительским центром. Первое известное учебное заведение в Тирасполе – уездное училище министерства просвещения, учреждённое с нижним отделением 1 августа 1812 года, когда город на Днестре был уездным центром.

Согласно правилам народного просвещения, утверждённым 24 января 1803 года императором Александром I, определялись четыре рода училищ для образования граждан: приходские училища, уездные, губернские или гимназии и университеты. Учебные заведения учреждались с целью подготовки учителей для городских, уездных и начальных училищ. Первым таким учебным заведением было главное народное училище, открытое в Петербурге в 1783 году и просуществовавшее до 1804 года. Вся Россия была разделена на шесть учебных округов. Тирасполь попал в Харьковский учебный округ, а затем в 1831 году вошёл в Одесский учебный округ. В каждом уездном городе должно было быть не менее одного уездного училища. Первыми учителями (особенно на селе) были священники, позднее к ним присоединяются учителя государственных учебных заведений, а с 1860-х годов также земских училищ и школ. 1 августа 1812 года в Тирасполе открывается светское уездное училище.

Согласно закону, доступ к образованию получали все сословия. В Тираспольском уездном училище преподавали закон божий, историю, катехизис, евангелие, должности человека и гражданина, грамматику. Из общих предметов главными были чистописание, правописание, правила слога. Преподавались арифметика, всеобщая география, география Российского государства и даже всеобщая история вместе с географией древнего света. Учащиеся изучали российскую историю, начальные правила геометрии, начальные правила технологии, рисование. А с 1819 года в уездных училищах были введены изменения, стали изучать латинский язык.



Городская Дума на заседании 30 января 1914 года постановила возбудить ходатайство о введении в Алексеевском реальном училище, начиная с четвертого класса, преподавания латинского языка в целях предоставления возможности оканчивающим училище поступать в университеты. До этого существующее в Тирасполе реальное училище не давало возможности поступать в университет за отсутствием преподавания латинского языка. Чтобы поступить в университет, абитуриентам реального училища приходилось держать дополнительные экзамены по латинскому языку, тогда как с введением преподавания латинского языка выпускники училища могли без всякого затруднения поступать в университет.

С 1828 года уездные училища становятся не двух-, а трёхклассными. По данным 1836 года, самыми многочисленными из грамотных сословий были мещане и ремесленники, за ними шли потомственные дворяне, лица духовного звания, купцы и крестьяне.

В 1863 году училище содержало пять учителей, и в нём обучалось 48 учащихся.

В те годы училище находилось в старом ветхом здании. Располагалось оно вдали от центра города, классы были тёмными и тесными. Училище располагало двумя библиотеками – основной и ученической. Учились в нём только мальчики, а девочки смогли обучаться лишь с 1893 года в прогимназии, которая в 1900 году была преобразована в гимназию. Это были первые шаги к всестороннему образованию в Тирасполе. В 1869 году в училище числились штатный смотритель и семь учителей. Обучались представители всех сословий и национальностей, проживающих в уезде. Количество дворян, обучающихся в училище, составило 37 человек, мещан обучалось 13, а крестьян было 10. В училище оказалось 56 православных, 7 католиков, 5 евреев.

В этом училище обучался уроженец нашего города Николай Дмитриевич Зелинский, академик АН СССР, будущий великий русский химик.

В 1871 году Н.Д. Зелинский поступил в уездное училище города Тирасполя и окончил 2-годичный курс училища за один год, и уже тогда им был проявлен особый интерес к естественным наукам.

Это учебное заведение окончили наши земляки Петр Афанасьевич Бузук (писатель, языковед, ученый-славяновед с мировым именем) и Иван Филимонович Сакриер (доктор технических наук, профессор).

В конце XIX – начале XX века в Тирасполе динамично развивалась сфера просвещения, формировалась система народного образования, которая распространялась практически на все сословия, с учётом многонационального состава уезда.

В 1900 году в городе уже действовали мужская и женская гимназии, уездное и приходское училища, женское городское училище, пять городских школ, церковно-приходские школы в предместьях, три частных училища, две еврейские школы. Неумудим оказывало помощь обществу пособия бедным учащимся.

Перед первой мировой войной в уезде числилось 24 тысячи детей школьного возраста, при этом из них обучалось свыше 10-ти тысяч человек – это был сравнительно высокий уровень образования. Но тем не менее, несмотря на начало войны, в планах уездных властей было строительство множества новых начальных заведений и ремесленных школ.

Одним из главных достоинств российского образования являлось то, что оно декларировалось как всеобщее, но вместе с тем не было принудительным. В Тирасполе Дума заботилась обо всех сословиях и прилагала усилия для организации первичного образования.

1 августа 2017 года исполняется 205 лет с начала приложения подобных усилий.

**Влада КИЙКО,**  
старший научный сотрудник отдела истории историко-краеведческого музея МУ «Тираспольский объединённый музей»







# Остановилось сердце ветерана

**Эта печальная весть пришла из далекой Америки. На 89-м году жизни скончался один из славных ветеранов-кировцев Исаак Мойсеевич ЗАСЛАВСКИЙ.**

Весной 1944 года вместе с апрельскими теплыми лучами солнца в наш город Тирасполь пришла и долгожданная радость – освобождение. Практически все заводы лежали в руинах. Надо было как можно быстрее взяться за их восстановление. В эти дни и пришел на механический завод коренастый, курчавый паренек, которому едва исполнилось пятнадцать лет. Он обратился к директору завода Ф.И. Перкову с просьбой принять его на работу слесарем.

В послевоенные годы завод выпускал печное литье (колосники, дверцы, казаны), а чуть позже – винные и маслосбойные прессы. Трудолюбивого юношу Исаака Заславского полюбили за его рассудительность, смелость и открытость не только его сверстники, дети опаленные войной, но и с

огромным уважением относились к нему и старшие товарищи по работе. Вскоре Исаака Заславского избрали бригадиром слесарей-сборщиков механосборочного цеха № 2. И вот уже бригада И. Заславского осваивает и выпускает сложные, автоматизированные литейные комплексы, оснащенные электроникой.

Имя знатного бригадира загремело по просторам бывшего Советского Союза, на всех предприятиях автопрома, куда поставлялась эта продукция кировцев. Бригадир слесарей-сборщиков, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Исаак Мойсеевич Заславский становится депутатом городского Совета народных депутатов, а затем депутатом Верховного Совета республики.

Как член постоянной комиссии по промышленности Верховного Совета, он бывал на других предприятиях страны, активно участвовал во внедрении передовых опытов, в различных про-

верках. Так, на Бендерском заводе электроаппаратуры он подробно рассказывал специалистам как вводится госприемка на Литмаше им. С.М. Кирова. Исаак Мойсеевич давал конкретные советы и по вопросам охраны окружающей среды. В нашем городе он славился и как активный рационализатор. Около полувека горячее сердце кировца жило проблемами завода, города, страны.

Но в лихие девяностые не выдержала душа прославленного кировца новых «реалий и консенсуса прораба перестройки». На просторах великой Родины начались братоубийственные войны. Не миновала эта участь и нашего благодатного края. И Исаак Мойсеевич, вместе с семьей, покинул родные края. Но связи с дорогими кировцами он никогда не терял. Веселый, жизнерадостный заводчанин не привык унывать. Но однажды, с ностальгией в голосе, он процитировал своему земляку стихи Михаила Ваксмана:



*«Мне снятся Родины зарницы... Мне снятся близкие друзья, И Днестр седой, сады и птицы, Да сердцу милые поля...»*

Исаак Мойсеевич, как будто бы пророчески со своими земляками, предчувствуя надвигающуюся беду.

И вот перестало биться беспокойное сердце славного ветерана, память о котором мы сохраним в наших сердцах!

**По поручению кировцев, Евгений ПУШНЯК**

## ВНИМАНИЕ, ТЕНДЕРЫ!

В соответствии с Решением Государственной администрации города Тирасполя и города Днестровска от 8 февраля 2017 года № 323 «Об утверждении Положения о порядке проведения ведомственного тендера Государственной администрации города Тирасполя и города Днестровска» Государственная администрация города Тирасполя и города Днестровска объявляет тендер по исполнению муниципального заказа на поставку в 2017 году масла сливочного («крестьянское» жирн. 72,5% ГОСТ 3791) в количестве 4 626 кг в МУ «Управление народного образования г. Тирасполя»:

**Определить следующие условия муниципального заказа:**

- а) поставка масла по графику на склады МДОУ г. Тирасполя, с. Кременчуг осуществляется транспортом поставщика;
- б) оплата осуществляется в рублях ПМР путем безналичного расчета после подписания сторонами приемо-сдаточных документов в срок до 31 декабря 2017 года;
- в) договор заключается с участником, предложившим наименьший уровень цен, наилучшие условия по качеству товара и сроку поставки, имеющим положительную деловую репутацию.

К участию в тендере допускаются лица, не имеющие задолженности по платежам в бюджет и предоставившие следующий пакет документов:

- а) для допуска к участию в тендере в открытом виде:
  - заявление об участии в конкурсе, подписанное уполномоченным лицом претендента;
  - копию выписки из Единого государственного реестра юридических лиц ПМР;
  - справку Налоговой инспекции по г. Тирасполю о состоянии платежей в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды;
  - копию лицензии на осуществление деятельности, подлежащей лицензированию;
  - копию сертификата соответствия продукции обязательным требованиям безопасности, выданного в соответствии с действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики;
- б) в запечатанном конверте коммерческое предложение, включающее информацию о цене (единицы товара в руб.), производителе, об условиях исполнения договора и порядке его оплаты.

Дата проведения тендера: **23 августа 2017 года в 14:00.**  
Место проведения: г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101, каб. № 308.

Срок подачи заявок на участие: заявления претендентов подаются уполномоченным лицом организации-заявителя и принимаются в срок до 17 августа 2017 г. по адресу: г. Тирасполь, ул. 25 Октября, д. 101.

\*\*\*

В соответствии с решением Государственной администрации города Тирасполя и города Днестровска от 8 февраля 2017 года № 323 «Об утверждении Положения о порядке проведения ведомственного тендера Государственной администрации города Тирасполя и города Днестровска», Государственная администрация города Тирасполя и города Днестровска объявляет тендер на определение исполнителей муниципального заказа на выполнение работ в 2017 году: «Заливка трещин в асфальтобетонных покрытиях дорог».

Условия отбора участников: договор заключается с участником, предложившим наименьший уровень цены на выполнение дорожных работ, наилучшие условия по качеству работ, сроки выполнения работ и гарантий выполненных работ. Во внимание также принимаются технические и организационные возможности участников, а также деловая репутация.

**Порядок оплаты:** оплата осуществляется в рублях Приднестровской Молдавской Республики по твердой цене путем безналичного расчета после подписания сторонами приемо-сдаточных документов.

**Требования к участникам:** к участию в тендере допускаются организации:

- 1) зарегистрированные на территории Приднестровской Молдавской Республики не менее 3 (трех) лет;
- 2) обладающие опытом и стажем работ по строительству, ремонту и содержанию автомобильных дорог не менее 3(трех) лет;
- 3) имеющие лицензии на определенные виды, в случае если деятельность являющаяся предметом тендера, подлежит лицензированию в соответствии с законодательством Приднестровской Молдавской Республики;
- 4) имеющие на праве собственности (хозяйственное ведение) производственные мощности (машины, технологическое и специализированное оборудование);
- 5) имеющие финансовые и трудовые ресурсы, специалистов и иных работников определенного уровня квалификации, необходимые для выполнения работ по строительству, ремонту и содержанию автомобильных дорог.

Для допуска к участию в тендере претендент должен представить заявку с прилагающимися к ней документами:

- в открытом виде:
  - 1) копию свидетельства о регистрации юридического лица и выписку из государственного реестра юридических лиц, выданную регистрирующим органом не менее, чем за 10 (десять) рабочих дней до представления заявки;
  - 2) копию лицензии на вид деятельности, являющейся предметом тендера, в случае если данный вид деятельности подлежит лицензированию;
  - 3) данные о финансовом положении (собственный и (или) заемный капитал, балансовый отчет за прошлый год);
  - 4) данные по составу и квалификации технического и производственного персонала по формам №№ 1, 2 (приложение № 1 Постановления правительства ПМР от 30.01.2014 г. № 36);
  - 5) данные о перечне и количестве собственных производственных мощностей (машин, технологического и специализированного оборудования) по форме № 3 (приложение № 2 Постановления правительства ПМР от 30.01.2014 г. № 36);
  - 6) данные об опыте и стаже работы в области определяемой предметом тендера, по формам №№ 4, 5 (приложение № 3 Постановления правительства ПМР от 30.01.2014 г. № 36);
  - 7) справку об отсутствии задолженности;
  - 8) данные о качестве выполнения дорожных работ (обеспечение качества дорожных работ, мероприятия по обеспечению качества, организация оперативного контроля качества работ, характеристика лаборатории контроля качества);
  - 9) календарный график производства работ, разработанный для реализации Договора;
- в закрытом виде:
  - 1) коммерческое предложение;
  - 2) гарантийные обязательства;
  - 3) проект смет.

Сведения закрытого конверта вскрываются тендерной комиссией в день проведения тендера. Тендерная документация должна быть сшита заявителем и заверена подписью руководителя и печатью организации-претендента. Возможно рассмотрение коммерческих предложений по отдельным лотам.

Заявки на участие в тендере принимаются секретариатом в рабочие дни с 9:00 до 16:00 по адресу: ул. 25 Октября, 101, каб. № 428 или 440.

Окончательный срок представления заявок на участие в тендере **10 августа 2017 года до 14:00.**

Дата проведения тендера: **15 августа 2017 г. в 11:00.**  
Место проведения: г. Тирасполь, ул. 25 Октября, 101, каб. № 308.

Тендерное задание и дополнительную информацию можно получить по адресу: ул. 25 Октября, 101, каб. № 428, тел.: 7-79-34.

## ВНИМАНИЮ ТИРАСПОЛЬЧАН!



**29 июля по улице Текстильщицков № 38 (спортивная площадка), состоится сельскохозяйственная ярмарка.**



### ВНИМАНИЕ!

В парке культуры и отдыха "Победа" в рамках клуба выходного дня "Паркомания-2017" состоится мероприятие:

☉ 29 июля в субботу с 12:00 до 14:00 - Интерактивная программа «Шедевры в стиле Арт».



**АВИАКАССА** г. Тирасполь ЦЕНТР  
**ПРОДАЖА И БРОНИРОВАНИЕ АВИАБИЛЕТОВ.**  
Тел.: **7-30-55, 5-66-73.**

## РЕАЛИЗУЕМ СО СКЛАДА В ТИРАСПОЛЕ:

- ▶ СИЗ (одежду, обувь, рукавицы и др.);
  - ▶ уголь БАУ-А для очистки любых напитков;
  - ▶ фибру листовую ( марка Ф – Э ) любых диаметров.
- Тел.:(0777) 12- 974, т/ф: (0533) 90-962.

## Швейная фирма приглашает на работу:

- начальника отдела контроля качества;
- начальника конструкторского отдела;
- конструктора швейного производства;
- технолога швейного производства;
- механика.

**Требования:** высшее профильное образование, возраст - до 40 лет, опыт работы на крупных предприятиях швейной отрасли - не менее 3-х лет.

**Справки по тел.: (533) 5-13-40; (777) 90-465.**  
**E-mail: tdorma58@mail.ru**

Считать недействительным утерянное свидетельство серии АН № 0743898 от 22.12.2010 г. о государственной регистрации права собственности на объект, расположенный по адресу: г. Тирасполь, ул. 95-й Молдавской Девизии, выданное ГУ «Регистрационная палата» МЮ ПМР на ООО "Спортивный клуб "Тирас".

**S7 AIRLINES** www.s7.ru  
**9-34-48, 4-31-74.**

Считать недействительным утерянный техпаспорт № 19/6495 от 13.10.1975 г. на жилой дом № 14 по улице Крупской, выданный МБТИ на имя Валентины Николаевны Каракулиной.

Считать недействительным утерянное свидетельство серии АН № 0275474 от 26.12.2011 г. о государственной регистрации права собственности на объект, расположенный по адресу: г. Тирасполь, ул. 95-й Молдавской Девизии 2 "Б", выданное ГУ «Регистрационная палата» МЮ ПМР на ООО "Спортивный клуб "Тирас".

**МУП "Медиацентр "Тирасполь"**  
**За главного редактора**  
**Вера МЕДВЕДЕВА**



**Адрес редакции:**  
**3300, г. Тирасполь,**  
**ул. 25 Октября, 101**

Мнение редакции не обязательно совпадает с точкой зрения автора. Редакция знакомится с письмами, не вступая в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Редакция оставляет за собой право редактирования материалов.

**Телефоны:**  
**директора - 9-46-86,**  
**гл. редактора - 9-46-43.**

**Тел./факс отдела рекламы и объявлений - 9-70-55.**  
**Электронный адрес: dnestrovka@mail.ru**

Газета отпечатана с готового оригинал-макета на ГУИПП "Бендерская типография "Полиграфист", ул. Пушкина, 52, индекс 67814, регистрационный номер 01-042-5217, 7 апреля 2010 г., объем 1 п.л. формата А-2, тираж 319, периодичность выхода - 3 раза в неделю.

Заказ №